
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 264
van MEYREM ALMACI
datum: 5 april 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Overname Telenet door Liberty Global  -  Bedreiging privacygegevens

Als het overnamebod van de multinational Liberty Global, de hoofdaandeelhouder van 
Telenet (60%), aanvaard wordt, komt het hele bedrijf in buitenlandse handen. Als het 
dan voormalige Vlaamse bedrijf van de beurs gehaald wordt, treden er twee Amerikaanse 
wetten in werking: de Cloud Act (Clarifying Lawful Overseas Use of Data Act) en de FISA 
(Foreign Intelligence Surveillance Act).

De European Data Protection Board en de European Data Protection Supervisor 
rapporteerden al dat de twee Amerikaanse wetten niet overeenstemmen met de General 
Data Protection Regulation (GDPR).

Via deze wetten krijgen Amerikaanse veiligheidsdiensten immers toegang tot data op 
servers van Amerikaanse bedrijven, ook als die servers niet in de Verenigde Staten 
staan, zelfs zonder mandaat van een onderzoeksrechter. Liberty Global heeft een 
hoofdkwartier in Denver en valt dus onder deze wetgeving.

Dit is bijzonder verontrustend: de privacy-informatie van meer dan een miljoen Vlaamse 
Telenetklanten staat hierdoor ernstig onder druk, net zoals de vele administraties en 
overheden die klant zijn bij Telenet en gegevens bezitten van miljoenen Vlamingen.

1. Hoe evalueert de minister de situatie? Hoe kijkt de Vlaamse Regering naar deze case 
wat het privacyluik betreft?

2. Wat is de impact van de mogelijke overname op Vlaamse administraties en 
overheden? Zijn alle gegevens op servers van de Vlaamse administraties en 
overheden veilig tegen Amerikaanse toegang?

3. Is de minister in contact met zijn federale collega’s over de situatie?

4. Welke verdere stappen overweegt de Vlaamse Regering om de gegevens van 
Vlaamse gebruikers te beschermen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (264), Benjamin Dalle (118)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 264 van 5 april 2023
van MEYREM ALMACI

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Dalle, Vlaams minister van 
Brussel, Jeugd, Media en Armoedebestrijding.


